## ПАМЯЦІ ВУЧОНАГА

## МИХАИЛ ГЕРАСИМОВИЧ ЕЛИСЕЕВ



После тяжелой болезни скончался известный историк-германист, доцент кафедры новой и новейшей истории Белгосуниверситета, канди-

дат исторических наук Михаил Герасимович Елисеев.
М.Г.Елисеев родился 17 января 1940 г. в д.Кошелево Буда-Кошелевского района Гомельской области в крестьянской семье. После окончания средней школы в 1956 г. поступил на исторический факультет Белгосуниверситета. С 1961 по 1963 г. выпускник БГУ работает учителем истории Сороговской средней школы Слуцкого района. В 196 поступает в аспирантуру при кафедре новой и новейшей истории БГУ.

Успешно защитив кандидатскую диссертацию, М.Г.Елисеев с 1967 г. работает на кафедре новой и новейшей истории: ассистентом, старшим преподавателем, доцентом. Много времени и сил отдает работе со студентами и аспирантами, искреннюю признательность и уважение которых он заслужил своей принципиальной требовательностью и чуткостью. Преподавательскую работу Михаил Герасимович успешно сочетал с научно-исследовательской деятельностью. Им опубликовано свыше 40 научных работ, в том числе две монографии. Многолетняя творческая разработка проблем новейшей истории Германии выдвинула

 М.Г.Елисеева в число крупнейших специалистов республики в сфере германистики.
 М.Г.Елисеев активно участвовал в общественной жизни вуза. Неоднократно избирался секретарем партийного бюро исторического факультета, три года был секретарем партийного комитета университета. В 1982 г. его педагогический и научный труд был отмечен Почетной грамотой Верховного Совета БССР.

Михаил Герасимович останется учителем в памяти нескольких поколений выпускников истфака. Коллеги помнят его не только как высококвалифицированного специалиста, но и как отзывчивого товарища, друга, который всегда мог дать дельный совет, поддержать в трудную минуту. С ним легко работалось: он мог предложить неординарный подход к той или иной проблеме, умел выслушать и понять оппонента.

Светлый образ Михаила Герасимовича Елисеева, человека большой души и обаяния, навсегда сохранится в сердцах и памяти всех, кому довелось его знать и работать вместе с ним.

> Деканат исторического факультета БГУ, коллектив кафедры новой и новейшей истории

## ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ МАТВИЕНКО



После тяжелой и продолжительной болезни 2 сентября скончался бывший заведующий кафедрой уголовного процесса и прокурорского надзора юридического факультета БГУ профессор Евгений Александрович Матвиенко.

Е.А.Матвиенко родился 15 апреля 1925 г. в г.Абакане Красноярского края. После окончания средней школы был призван на службу в армию и направлен на учебу в Ленинградское авиационное училище, которое окончил в 1943 г.

С августа 1943 по 9 мая 1945 г. воевал в составе 7-го гвардейского Гатчинского, а затем 111-го Берлинского авиаполков дальнего действия в качестве механика и стрелка-радиста, участвовал в боях за Кенигсберг, в освобождении Польши.

За боевые заслуги Е.А.Матвиенко награжден восемью орденами и медалями.

После окончания войны Евгений Александрович поступил учиться в Алма-Атинский юридический институт, который окончил в 1948 г., затем была аспирантура в институте права Академии наук СССР. 19 октября 1951 г. ему присуждается ученая степень кандидата юридических наук, а

в 1978 г. он становится профессором.

С 1951 г. жизнь Е.А.Матвиенко неразрывно связана с юридическими высшими учебными заведениями Минска. Он работает доцентом юридического института, а затем с 1974 по 1986 г. возглавляет кафедру на юридическом факультете БГУ. Он автор более 60 научных работ, среди которых 4 монографии. Одна из них - "Судебная речь" - и сегодня является настольной книгой прокуроров и адвокатов.

Почти в каждом правоохранительном органе республики сегодня работают ученики профессора Е.А.Матвиенко. Под его руководством подготовлено несколько кандидатов юридических наук.

Его любили студенты и уважали коллеги. Евгений Александрович вел большую общественную работу, он был членом научно-консультативных советов Верховного суда и прокуратуры республики, членом совета по защите диссертаций, членом правления общества "Знание". Всегда проявлял себя как способный организатор, принципиальный, требовательный к себе и другим ученый.

Светлая память о Евгении Александровиче Матвиенко сохранится в сердцах всех, кто знал его и

работал вместе с ним.